

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Головко Ольги Валентиновны на тему «Совершенствование организации медицинской помощи детскому населению при травмах» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки)

Травмы у детей являются серьезной мировой проблемой, приносящей значительные медицинские, социально-экономические и этические последствия. Травматизм среди детей не только растет, но также и усугубляется тяжестью получаемых повреждений.

Смертность от внешних причин (травм, ожогов и отравлений) остается важным показателем в структуре детской смертности. Ее постоянный рост представляет собой серьезную медико-социальную проблему. В настоящее время благодаря достижениям медицины большинство детей выживают даже после тяжелых травм. Однако это не избавляет их от инвалидности и различных физических или психических нарушений, что делает проблему травматизма у детей крайне актуальной в современном обществе.

Проблема детского травматизма требует комплексного подхода и дополнительных исследований, что определяет актуальность темы диссертационного исследования Головко Ольги Валентиновны, направленного на решение значимой научно-практической проблемы совершенствования организации медицинской помощи детскому населению при травмах на уровне субъекта Российской Федерации.

Цель исследования соискателем сформулирована четко. Задачи исследования отражают последовательный и комплексный подход к достижению поставленной цели. Положения, выносимые на защиту, логично вытекают из поставленной цели и решаемых задач.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором на уровне субъекта Российской Федерации был обоснован и разработан альтернативный подход, основанный на принципе немедленного реагирования структурных элементов региональной системы

здравоохранения, при оказании медицинской помощи детскому населению при травмах, что обеспечило уменьшение рисков осложнений и летальных исходов. Впервые предложена разработанная методика системного мониторинга темпов и прогноза медико-статистических показателей детского травматизма с учетом выявленных особенностей среди сельских территорий региона. Автором получены новые данные о динамике распространенности травм, структуре и факторах риска детского травматизма с учетом пола, возраста ребенка, вида травматизма и локализации повреждений. Проведен сравнительный анализ показателей травматизма с авторской оценкой оправданности краткосрочного прогноза и влияния фактора пандемии Covid – 19 на прогноз и темп показателя. Автором получены данные о значимости социального компонента в оценке индивидуального риска возникновения травмы, что позволило разработать методическое сопровождение информационной программы ЭВМ «Риск травм у детей», для оценки индивидуального риска травм у детей на основе математической модели формирования группы риска детей по травматизму и апробировано в условиях эксперимента. Соискателем на уровне субъекта Российской Федерации разработаны структурированные ситуационные маршруты принятия управленческих решений при оказании медицинской помощи детскому населению при травмах.

Достоверность полученных соискателем результатов обеспечена применением большого объема фактических данных, тщательной статистической обработкой полученных данных с применением общенаучных методов сбора и обработки информации, современного программного обеспечения.

Научная и практическая значимость диссертационной работы обусловлены результатами исследования, позволившими создать научно-методический комплекс организационно-процессных мероприятий по совершенствованию организации МП детскому населению при травмах на

уровне субъекта Российской Федерации с доказанной результативностью в практической деятельности медицинского персонала.

Для решения поставленных задач применён комплекс социально-гигиенических и статистических методов исследования: аналитический метод, метод прогнозирования, анкетирование, факторный анализ, организационный эксперимент, ситуационное моделирование. Научная работа выполнялась с 2006 до 2022 гг. по специально разработанной программе и включала 8 этапов исследования. В процессе обработки накопленного материала подвергнута анализу совокупность 4102 единицы наблюдения, полученных из первичных источников.

Выводы в логической последовательности вытекают из поставленных задач, положений, выносимых на защиту, и имеют важное научно-практическое значение.

Практические рекомендации сформулированы адресно, обоснованы, закономерно вытекают из представленных результатов исследования и имеют несомненную значимость для здравоохранения, могут использоваться в различных субъектах Российской Федерации при рассмотрении вопроса об совершенствовании медицинской помощи детям с травмами.

Все задачи, поставленные автором выполнены, цель исследования достигнута.

Результаты диссертационного исследования опубликованы в 13 научных работах, из них 9 работ в российских рецензируемых научных журналах, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук (перечень ВАК Минобрнауки России).

Основные положения и результаты исследования с личным участием автора доложены и обсуждены на научно-практических конференциях, конгрессах регионального, российского и международного уровня.

В рамках выполнения работы получено свидетельство на объекты интеллектуальной собственности: свидетельство о государственной

регистрации программы для ЭВМ «Риск травм у детей» № 2017611045 от 19.01.2017 г.; основные положения и выводы диссертационной работы используются в учебно-воспитательном процессе кафедр общественного здоровья и здравоохранения №1 от 26.06.2017 г. и высшего сестринского дела от 18.05.2022 г.; в образовательной деятельности ГАПОУ «Оренбургский областной медицинский колледж» 15.09.2022 г., а также в организационно-методической работе министерства здравоохранения Оренбургской области от 10.08.2023 г..

Автореферат полностью отражает содержание диссертационного исследования и основных научных публикаций соискателя, соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемых к оформлению автореферата.

Замечаний и вопросов по представленному автореферату нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Головко Ольги Валентиновны на тему «Совершенствование организации медицинской помощи детскому населению при травмах», представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной современной проблеме научного обоснования новых подходов к совершенствованию организации медицинской помощи детскому населению при травмах на уровне субъекта Российской Федерации, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакциях постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016, № 1168 от 01.10.2018 г., № 426 от 20.03.2021 г., № 1539 от 11.09.2021 г., № 1690 от 26.09.2022 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Головко Ольга Валентиновна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Согласен(на) на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет»
моих персональных данных (в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки
России от 01.06.2015 г № 662), необходимых для работы диссертационного совета
21.2.049.03

заведующий кафедрой организации
здравоохранения и общественного здоровья
ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент

В.А.Бойков

Адрес: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Почтовый адрес: 634050, г.Томск, Московский тракт, д. 2

Тел.: +7(3822)909-823, факс: +7(3822)533-309, e-mail: office@ssmu.ru

